ГБОУ НПО ПУ№ 105

ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ ПРАВО КАК ОСНОВА ПРАВОВОГО ГОСУДАРСТВА

мастер п.о. Солодянникова Ж.Г.

Государственный флаг Российской Федерации



Государство -

это особая организация общества, которая имеет свою территорию, общие интересы, традиции, символику, свою политическую систему.

Президент Российской Федерации

- Является главой государства.
- Является гарантом Конституции Российской Федерации, прав и свобод человека и гражданина. Он принимает меры по охране суверенитета Российской Федерации, ее независимости и государственной целостности, обеспечивает согласованное функционирование и взаимодействие органов государственной власти.
- Определяет основные направления внутренней и внешней политики государства.
- Представляет Российскую Федерацию внутри страны и в международных отношениях.

Демократия **«**власть народа»

политический режим, в основе которого лежит метод коллективного <u>принятия</u> решений с равным воздействием участников на исход процесса или на его существенные стадии.

- Демократия является формой правления, при которой все граждане участвуют в управлении государством и принимают на себя ответственность перед обществом либо непосредственно, либо через своих свободно избираемых представителей.
- Демократия представляет собой совокупность принципов и практических мер, защищающих свободу человека.
- Демократия основана на принципах волеизъявления большинства в сочетании с правами личности и меньшинств. Все государства с демократической формой правления, уважая волю большинства, ревностно защищают основные права отдельных людей и групп, составляющих меньшинство.
- Демократические государства понимают, что одной из их основных функций является защита таких основных прав человека, как свобода слова и вероисповедания; право на равную защиту со стороны закона и право на создание организаций и полномасштабного участия в политической, экономической и культурной жизни общества.

- Государства с демократической формой правления регулярно проводят свободные и справедливые выборы, право участия в которых предоставляется всем гражданам.
- Демократия требует от государственных органов выполнения законов и обеспечивает такое положение, при котором все граждане получают одинаковую защиту в рамках закона и все их права защищаются правовой системой.
- Демократические государства отличаются разнообразием, отражая уникальную политическую, общественную и культурную жизнь каждой страны.
- Государства с демократической формой правления основываются на основополагающих принципах, а не на единообразной практике. В условиях демократии граждане не только имеют права, но и берут на себя обязательство участия в политической системе, которая в свою очередь защищает права и свободы этих граждан.
- Демократические общества привержены таким принципам как проявление терпимости, налаживание сотрудничества и достижение компромисса.

Выборы



 процедура, с помощью которой определяются исполнители на ключевые позиции государства.
Выборы осуществляются путём тайного голосования проводимого в соответствии с регламентом выборов.



Принципы участия граждан Российской Федерации в выборах

- Гражданин Российской Федерации, достигший 18 лет, вправе избирать
- Гражданин Российской Федерации может избирать независимо от пола, расы, национальности, происхождения, имущественного и должностного положения, отношения к религии, убеждений.

• Выборы, проводимые в Российской Федерации, являются равными. Это означает, что каждый избиратель имеет один голос и все избиратели участвуют в выборах на равных основаниях. Таким образом, только при наличии этих двух элементов выборы могут считаться равными.

 Первый элемент равного избирательного права — наличие у каждого избирателя только одного голоса — обеспечивается тем, что избиратель не может быть включен более чем в один список избирателей; он голосует лично и для получения избирательного бюллетеня требуется предъявление документа, удостоверяющего личность избирателя, а в списке избирателей делается отметка о выдаче избирательного бюллетеня.

- Участие избирателя в выборах является добровольным.
- Участие в выборах можно сравнивать с обязанностью, если конечно человек считает себя гражданином своего государства, а не просто жителем страны, на территории которой находится его дом или квартира, и он не отождествляет государство со своей средой обитания.
- Участие в избирательном процессе, в выборах не просто возможность выразить свое мнение по важнейшим вопросам жизни страны, но и осознанная ответственность перед обществом за своё решение





